Упорството в детска възраст от 2-3 години

    През този период децата проявяват признаци на упорство и раздразнение. Бебетата започват да казват "не" още от 1-годишна възраст, така че това не е нещо ново. След две години, обаче, упорството се засилва и приема нови форми. Едногодишното дете противоречи на майка си. Две и половина годишното противоречи даже на себе си. То трудно взема решения, а след това иска веднага да ги промени. Държи се като човек, към когото се отнасят деспотично, въпреки че никой не се занимава с него. То самото е деспотично. Детето настоява да върши нещата по определен начин. То се дразни, ако някой се намеси в работата му или му размести играчките.

    Във възрастта между 2 и 3 години природата на детето го кара само да решава и да не се поддава на натиск. Осъществяването на тези две неща без достатъчно житейски опит е трудно за него и създава вътрешно напрежение, особено ако родителите се опитват да го командват. Това подхожда за възрастта от 6 до 9 години, когато детето се отърсва от родителската зависимост, започва да отговаря за своето държание, става прекалено придирчиво към начина на извършване на работата и дава израз на своето вътрешно напрежение, чрез различни нервни прояви.

    Често човек трудно се справя с дете между 2 и 3 години. Родителите трябва да го разбират, да не му се месят много и да не го притесняват. Оставете детето да ви помага при събличане и обличане, както то иска. Оставяйте го само да се храни, без подканване. Когато престане да се храни, позволете му да напусне масата. Не правете от дребните проблеми - драми. По нататък нещата се оправят от самосебе си. Не се обезсърчавайте.

    Понякога в тази възраст детето се разбира добре с майка си и баща си поотделно, но се дразни, когато са заедно. То е чувствително към тиранизиране и само се опитва да се налага. При появата на втория родител, детето чувства, че ще му бъде по-трудно да се справи с двамата. В този период бащата обикновено е по-нежеланият, но не бива да го приема насериозно. Контакти от рода на игра насаме, само с бащата, са полезни за да разбере детето, че родителят му е весел и приятен човек, а не натрапник. Постепенно, при правилно отношение детето разбира докъде може и къде не може да се налага. Така нещата идват на мястото си...
